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8 – SINFLAR  UCHUN  MЕXNAT  TA'LIMIDAN  TЕST  SAVOLLARI

I – YARIM  YILLIK
I-VARIANT

1.Stanoklar ustahonada qanday joylashtiradi?

a) Yorug’lik tushadiga tomonga.
b) Yorug’lik tushmaydigan tomonga

g)Har qanday joyga ornatsa boladi

v)Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.

2. Ustahonada issiqlik necha gradis bo’lishi kerak?

a)25-30 C
b)20-35 C
v)18-20 C
g) 25-40C   d)45-50 C 
3.Ehtiyot to’si gi nima uchun kerak?

a)Ko’zga qirindi kirmasligi uchun
b)Qirindilar atrofga yoyilmasligi uchun
v)Odamlarga korish uchun.

g) Qirindilarni  yegish uchun.   uchun d) Barcha javoblar togri.
4.TSD 120M-da qanday uzatmadan foydalanadi?

a)Tasmali
b)Shesternali

v)Zanjirli
g) Hrapovikli. d) Barcha javoblar togri.
5.Bu  qanday stano’k TFS-120?

a)Yog’ochga ishlov beruvchi

b)Parmalash
v)Metalga ishlov beruvchi
g) Charhlash stanogi. d) Barcha javoblar togri.
6.Iskanalar qanday materialdan tayorlanadi?

a)P9

b)T9K5
v)Y11A
g) P 12

g)  Togri javob yoq. 

7.Iskanalarni eni necha (mm) bo’ladi?

a)6-10mm
b)6-50mm
v)6-30mm
g) 6-20 mm

d)  Togri javob yoq

8.Iskanalar necha gradusda charhlanadi?

a)25-30
b)20-25
v)30-35
g)  8-38
g)  Togri javob yoq.

9.Stanok asosi qanday vazifani bajaradi?

a)Stanokni ko’tarib turadi
b)Qirindini to’playdi

v) Qirindini uchirmaydi


d) Barcha javoblar togri.

g)  Togri javob yoq 

10.TSD-120M stanogida nima ish bajariladi?

a)Yog’ochlar teshiladi
b) Fason yuzalarishlanadi
v)Temirni teshadi.
g) Yog’ochlarni tekislaydi.
d) Barcha javoblar togri.
11.TSD-120M ni tariflang

a)diyametri 120mm gacha bolgan yog’ochlarga ishlov beriladi.
b)uzunligi 120mm bo’lgan yog’ochlarga ishlov beriladi.

v)Metallarga rezba ochadi.
d) Barcha javoblar togri 

g)Togri javob yoq. 

12. Staninani vazifasi nima?

a)Barcha qisimlar o’rnatiladigan qismi
b)Qirindi to’planadigan joyi

v) Qirindini chiqaradigan joy
g)Asboblar saqlanadigan joy.

d) Togri javob yoq.
13.Humoya kozoinagi nima uchun kerak?

a)Ko’z charchamasligi uchun

b)Ko’zni qirindidan saqlash uchun 
v) Korish uchun. g)Zagotovka olchmini tog ri olish uchun.

d) Barcha javoblar togri
14. Ishlangan  sirt qanday tekshiriladi?

a)Stanokni to’htatib
b)To’htatmay

v)Shtangen sirkul bilan.
g)Lineyka bilan. 
d) Barcha javoblar togri.
15.Stanokdagi markaz nima uchun hizmat qiladi?

a)Zagatovkani ikkinchi uchini ushlab turadi

b)Zagatovkani teshish uchun

v) Yog’ochlar tebranishdan saqlaydi.
g)  Togri javob yoq.

d) Barcha javoblar togri
16.Stanokdagi buyum qanday jilvirlanadi?

a)Tirgakni olib
b)Tirgakni olmay
v)Qum qogoz bilan  g)Egov bilan. d) Barcha javoblar togri
17.TSD-120Mda nucha hil keskichda faydalaniladi?

a)4 hil

b)3 hil

v)2 hil

g) 6 hil 
d) Togri javob yoq.
18.Tirgakni vazifasi nima?

a)Qo’lga shikast yetkazmaslik
b)keskichlarni to’g’ri yurg’izish
v)  Togri javob yoq. g)Keskichni ushlab turish uchun.
d) Barcha javoblar togri.
19.Shtangen sirkul qanda asbob?

a)Kesish asbobi.
b)Rejalash asbobi
v)O’lchash asbobi
g)Yonish asbobi.
g) Togri javob yoq.
20.Stanokka o’rnatilga zagatofka o’lchamlari qanda o’lchanadi?

a)Tohtatilgan holda
 b)To’htatmay

v)Lineyka bilan.
d) Barcha javoblar togri.
g) Togri javob yoq.

21.Zagatovkani stanokka mahkam o’rnatilganligi qanday tekshiriladi?

a)To’k bilab aylantirib
b)Qo’l bilan aylantirib
v)Tasma bilan aylantirib
g)zanjir bilan aylantirib.
d) Barcha javoblar togri.  

22.TSD-120M shindeli qaysi tomonga aylanib ishlaydi?

a)O’quvchiga teskari

b)O’quvchi tomonga 

v)Ilgarilama qaytma

g) Togri javob yoq.

23.Qanday asboblardan foydalanish kerak?

a)Dastasi mahkam o’tkir asboblardan
b)Dastasi bo’shroq asboblardan
v)Dastasi  maxkam o’tmasroq asboblardan.
g) Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
24.Aptechka nima?

a)Egovlar va dori darmon saqlanadi.

b)Dori darmonlar_saqlanadi.

g)Kerakli hujjatlar saqlanadi.
v) Togri javob yoq.

d) Barcha javoblar togri.
25.O’t o’chirish ashyolariga nimalar kiradi?

a)lo’m, lapatka, paqir.
b)Lapatka, ketmon, lo'm 
g)Ketmon ,panshaha,bolta.
V) Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
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I – YARIM  YILLIK
II-VARIANT

1.TSD-120M stanogida nima ish bajariladi?

a)Yog’ochlar teshiladi
b)Fason yuzalarishlanadi
d) Barcha javoblar togri.
v)Temirni teshadi.
g) Yog’ochlarni tekislaydi.

2.TSD-120M ni tariflang

a)diyametri 120mm gacha bolgan yog’ochlarga ishlov beriladi.
b)uzunligi 120mm bo’lgan yog’ochlarga ishlov beriladi.


v)Metallarga rezba ochadi.
g) Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
3. Staninani vazifasi nima?

a)Barcha qisimlar o’rnatiladigan qismi
b)Qirindi to’planadigan joyi

v) Qirindini chiqaradigan joy
g)Asboblar saqlanadigan joy.

d) Barcha javoblar togri. 

4.Humoya kozoinagi nima uchun kerak?

a)Ko’z charchamasligi uchun

b)Ko’zni qirindidan saqlash uchun

v) Korish uchun. g)Zagotovka olchmini tog ri olish uchun.

d) Barcha javoblar togri.
5. Ishlangan  sirt qanday tekshiriladi?

a)Stanokni to’htatib

b)To’htatmay

v)Shtangen sirkul bilan.
g)Lineyka bilan.
 d) Barcha javoblar togri.
6.Stanokdagi markaz nima uchun hizmat qiladi?

a)Zagatovkani ikkinchi uchini ushlab turadi

b)Zagatovkani teshish uchun

v) Yog’ochlar tebranishdan saqlaydi.
G) Togri javob yoq.

d) Barcha javoblar togri.
7.Stanokdagi buyum qanday jilvirlanadi?

a)Tirgakni olib
b)Tirgakni olmay
v)Qum qogoz bilan

g)Egov bilan.



d) Barcha javoblar togri.
8.TSD-120Mda nucha hil keskichda faydalaniladi?

a)4 hil

b)3 hil

v)2 hil

g) 6 hil

9.Tirgakni vazifasi nima?

a)Qo’lga shikast yetkazmaslik
b)keskichlarni to’g’ri yurg’izish
g)Keskichni ushlab turish uchun.

v) Togri javob yoq.

d) Barcha javoblar togri.
10.Shtangen sirkul qanda asbob?

a)Kesish asbobi.
b)Rejalash asbobi
v)O’lchash asbobi
g)Yonish asbobi.
d) Barcha javoblar togri.
11.Stanokka o’rnatilga zagatofka o’lchamlari qanda o’lchanadi?

a)Tohtatilgan holda
b)To’htatmay

v)Lineyka bilan.
G) Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
12.Stanoklar ustahonada qanday joylashtiradi?

a)Yorug’lik tushadiga tomonga
b) Yorug’lik tushmaydigan tomonga

g)Har qanday joyga ornatsa boladi

v)Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
13. Ustahonada issiqlik necha gradis bo’lishi kerak?

a)25-30 C
b)20-35 C
v)18-20 C
g) 25-40C

14.Ehtiyot to’si gi nima uchun kerak?

a)Ko’zga qirindi kirmasligi uchun
b)Qirindilar atrofga yoyilmasligi uchun
v)Odamlarga korish uchun

g) Togri javob yoq.
 d) Barcha javoblar togri.
15.TSD 120M-da qanday uzatmadan foydalanadi?

a)Tasmali
b)Shesternali

v)Zanjirli
g) Hrapovikli

d) Barcha javoblar togri.
16.Bu  qanday stano’k TFS-120?

a)Yog’ochga ishlov beruvchi

b)Parmalash

v)Metalga ishlov beruvchi
g) Charhlash stanogi. d) Barcha javoblar togri.
17.Iskanalar qanday materialdan tayorlanadi?

a)P9
b)T9K5
v)Y11A
g) P 12       

18.Iskanalarni eni necha (mm) bo’ladi?

a)6-10mm
b)6-50mm
v)6-30mm
g) 6-20 mm

19.Iskanalar necha gradusda charhlanadi?

a)25-30
b)20-25
v)30-35
g) 8-38

d) Barcha javoblar togri.
20Stanok asosi qanday vazifani bajaradi?

a)Stanokni ko’tarib  turadi

b)Qirindini to’playdi

v) Qirindini uchirmaydi


G) Togri javob yoq.      

21.Zagatovkani stanokka mahkam o’rnatilganligi qanday tekshiriladi?

a)To’k bilab aylantirib
b)Qo’l bilan aylantirib
v)Tasma bilan aylantirib
g)zanjir bilan aylantirib.
d) Barcha javoblar togri.
22.Aptechka nima?

a)Egovlar va dori darmon saqlanadi.

b)Dori darmonlar_saqlanadi.

g)Kerakli hujjatlar saqlanadi.
v) Togri javob yoq.

d) Barcha javoblar togri.
23.O’t o’chirish ashyolariga nimalar kiradi?

a)lo’m, lapatka, paqir.
b)Lapatka, ketmon, lo'm
g)Ketmon ,panshaha,bolta
v) Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
24.TSD-120M shindeli qaysi tomonga aylanib ishlaydi?

a)O’quvchiga teskari

b)O’quvchi tomonga

v)Ilgarilama qaytma.

g) Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
25.Qanday asboblardan foydalanish kerak?

a)Dastasi mahkam o’tkir asboblardan
b)Dastasi bo’shroq asboblardan
v)Dastasi  maxkam o’tmasroq asboblardan.
d) Barcha javoblar togri.
g) Togri javob yoq.
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II – YARIM  YILLIK
I-VARIANT

1.Vakolat nima?

a)Tashkilotni boshqarish.
b)Huquqga egalikni biror kishiga topshirish

v)Ishonchnoma  berish.
d) Barcha javoblar togri.                    

2.Rejalashtirishni necha hili bor?

a)3 hil         b)4hil           v)2hil    g) 6 hili. d) Barcha javoblar togri.
3.Tadbirkorni asosiy nech ta  maqsadi bor?

a)2-ta      b)3-ta       v)4-ta  g)5  ta d) Barcha javoblar togri.
4.Menijmend qaysi tildan olingan?

a)Ingiliz          b)Arab        v)Nemis.  g) Eron.

5.Menijir nima?

a)Tahlil qilish            b)Boshqarish  v) Ish yuritish. d) Barcha javoblar togri.
6.Tovarga ishlov berishning  necha turi  bor?

a)3 hil         b)1 hil          v)5 hil  g)6 hil       D)3 hil
7. Sotib olish jarayonining necha hil bosqichi bor

a)6 hil        b)5 hil        v)4 hil  g) 3 hil

8.Haridorning omili necha hil bo’ladi?

a)6 hil          b)4 hil        v)7 hil  g) 5 hil    D)3 hil
9.Marketingning asosiy bosqichlari necha  hil bo’ladi?

a)3 hil         b)5hil           v)7 hil   g)4 hil.    D)3 hil
10.Marketing nima?

a)Reklamalar uyushturuvchi.

b)Bozorni tashkil qiluvchi.
v) Ishni boshqarish.
g) Reklama qilish. d) Barcha javoblar togri.
11.Tehnalogik jarayon nima?

a)Tehnalogiya turi
b)Mahsulot olishdagi barcha usullar majmuasi.
v) Ishlash tartibi.

g)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
12.Malaka darajasi nima bilan o’lchanadi?

a)Toifalar bilan
b)Malumot bilan
v) Razriad
g)  Is  staji. d) Barcha javoblar togri.
13.Malaka nima?

a)Jami mehnat faoliyati.
b)Bilim va ko’nikmalar majmuasi. G) Kop  yellik tajriba yigindisi.

v)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
14.Hunar nima?

a)Avlodlardan qoladigan meros.
b)O’qib o’rganish b-n hosil bo’ladigan malaka.

g) Malakalar yigindisi.
v)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
15.Kasb nima?

a)Oldingi avlodlardan qolgan meros.g) Egallangan vazifa.

b)Mahsus tayorgarlikni taqozo etadigan mehnat turi.
v)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
16.Ishlab-chiqarishni necha hil tipi bor?

a)3 hil         b)5 hil           v)7    hil  g)6 hil. D)3 hil
17.Ishlab-chiqarish jarayoni necha hil bo’ladi?

a)5-hil         b)7-hil           v)4-hil  6 hil. D)3 hil
18.Korhona faoliyatining asosini nima tashkil qiladi?

a)Ishlab-chiqarish jarayoni.


b)Ishchi- hizmatchi va mashinalar.  

G) Boshqaruvch organ.

v)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
19.Xalq ho’jaligining asosiy zvenosiga nimalar kiradi?

a)Fabrika, zavod, sovhoz, Elektoro stansiyalar
b)Zavod ,fabrika, qishloq  ho’jaligi. 

G) Sanoat. V)Xalq hojaligi, zavodlar. 

d) Barcha javoblar togri.
20.Xalq ho’jaligni rivojlantirishning nechta kompleksi bor?

a)4 ta          b)7 ta                v)9 ta  g) 6  ta D)3 hil
21.Xalq ho’jaligini noishlab chiqish sohasiga nimalar kiradi?

a)oziq -ovqat ishlab chiqarish, poyabzal ishlab chiqarish.

b)Medisina ,boshqarish , planlashtirish.v) Maorif,madaniyat.
g)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
22.Moddiy ishlab chiqarishni yetakchi tarmog’i nima?

a)Qurilish            b)qishlok hojaligi              v)sanoat. G)Xalq xojaligi. d) Barcha javoblar togri.
23.No ishlab   chiqarish tarmoqlari necha hil bo’ladi?

a)7-hil                 b)5-hil            v)6-hil  g) 4 hil.  D)3 hil
24Moddiy ishlab chqarish tarmoqlari nech hil?

a)4-hil                b)5-hil             v)7-hil   g)6 hil. D)3 hil
25.Xalq hojalik strukturasi necha hil bo’ladi?

a)2-hil                b)4hil                 v)6-hil  g)5 hil. D)3 hil
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II – YARIM  YILLIK
II-VARIANT

1.Xalq ho’jaligni rivojlantirishning nechta kompleksi bor?

a)4 ta          b)7 ta                v)9 ta  g) 6  ta    d) 2hil
2.Xalq ho’jaligini noishlab chiqish sohasiga nimalar kiradi?

a)oziq -ovqat ishlab chiqarish, poyabzal ishlab chiqarish.

b)Medisina ,boshqarish , planlashtirish.
v) Maorif,madaniyat.
g)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
3.Moddiy ishlab chiqarishni yetakchi tarmog’i nima?

a)Qurilish            b)qishlok hojaligi              v)sanoat. G)Xalq xojaligi. d) Barcha javoblar togri.
4.No ishlab   chiqarish tarmoqlari necha hil bo’ladi?

a)7-hil                 b)5-hil            v)6-hil  g) 4 hil. D)3 hil
5Moddiy ishlab chqarish tarmoqlari nech hil?

a)4-hil                b)5-hil             v)7-hil   g)6 hil. D)3 hil
6.Xalq hojalik strukturasi necha hil bo’ladi?

a)2-hil                b)4hil                 v)6-hil  g)5 hil. D)3 hil
7.Vakolat nima?

a)Tashkilotni boshqarish.
b)Huquqga egalikni biror kishiga topshirish

v)Ishonchnoma  berish.

v)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
8.Rejalashtirishni necha hili bor?

a)3 hil         b)4hil           v)2hil    g) 6 hili.d) 9hil
9.Tadbirkorni asosiy nech ta  maqsadi bor?

a)2-ta      b)3-ta       v)4-ta  g)5  ta   D)3 hil d) 9hil

10.Menijmend qaysi tildan olingan?

a)Ingiliz          b)Arab        v)Nemis.  g) Eron.

11.Menijir nima?

a)Tahlil qilish            b)Boshqarish  v) Ish yuritish.

g)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
12.Tovarga ishlov berishning  necha turi  bor?

a)3 hil       b)1 hil          v)5 hil  g)6 hil      d) 9hil
13. Sotib olish jarayonining necha hil bosqichi bor

a)6 hil        b)5 hil        v)4 hil  g) 3 hil d) 9hil
14.Haridorning omili necha hil bo’ladi?

a)6 hil          b)4 hil        v)7 hil  g) 5 hil d) 9hil
15.Marketingning asosiy bosqichlari necha  hil bo’ladi?

a)3 hil         b)5hil           v)7 hil   g)4 hil. d) 9hil
16.Marketing nima?

a)Reklamalar uyushturuvchi.

b)Bozorni tashkil qiluvchi.
v) Ishni boshqarish.g) Reklama qilish. d) Barcha javoblar togri.
17.Kasb nima?

a)Oldingi avlodlardan qolgan meros.

b)Mahsus tayorgarlikni taqozo etadigan mehnat turi.
v)  Togri javob yoq. 

g) Egallangan vazifa.

d) Barcha javoblar togri.

18.Ishlab-chiqarishni necha hil tipi bor?

a)3 hil         b)5 hil           v)7    hil  g)6 hil. d) 9hil
19.Ishlab-chiqarish jarayoni necha hil bo’ladi?

a)5-hil         b)7-hil           v)4-hil  6 hil. d) 9hil

20.Korhona faoliyatining asosini nima tashkil qiladi?

a)Ishlab-chiqarish jarayoni.


b)Ishchi- hizmatchi va mashinalar.  

G) Boshqaruvch organ.

v)  Togri javob yoq. 

d) Barcha javoblar togri.
21.Xalq ho’jaligining asosiy zvenosiga nimalar kiradi?

a)Fabrika, zavod, sovhoz, Elektoro stansiyalar
b)Zavod ,fabrika, qishloq  ho’jaligi. 

V)Xalq hojaligi, zavodlar 
G) Sanoat. 
d) Barcha javoblar togri.
22.Tehnalogik jarayon nima?

a)Tehnalogiya turi
b)Mahsulot olishdagi barcha usullar majmuasi.
v) Ishlash tartibi.    
g)  Togri javob yoq. 
d) Barcha javoblar togri.
23.Malaka darajasi nima bilan o’lchanadi?

a)Toifalar bilan
b)Malumot bilan
v) Razriad
g)  Ish staji.
d) Barcha javoblar togri. 

24.Malaka nima?

a)Jami mehnat faoliyati.
b)Bilim va ko’nikmalar majmuasi. 
v)  Togri javob yoq 
G) Kop  yellik tajriba yigindisi.
d) Barcha javoblar togri.
25.Hunar nima?

a)Avlodlardan qoladigan meros.
b)O’qib o’rganish b-n hosil bo’ladigan malaka.
v) Togri javob yoq. g) Malakalar yigindisi.
d) Barcha javoblar togri.
8-sinf   mexnat  III-chorak. I-variant.

1.Qaysi moddada tibbiy hizmatdan foydalanish huquqi  ko’rsatilgan?

a)40-moddada         b)43-moddada      v)  41-moddada. g)  Togri javob yoq. d) Barcha javoblar togri.
2.Voyaga yetmaganlarni necha yoshda ishga qabul qilish mumkun?

a)16                    b)18          v)15           g)14  d) 12.
3.Har kim o’z shani va obro’siga qilgan tajavuslardan shahsiy hayotiga aralashishdan himoyalanishi nechanchi moddada ko’rsatilgan?

a)26-modda          b)27-modda        g)   31-modda. v)  Togri javob yoq.

4.Kontitusiyaga muvofiq ko’rsatilganlardan qaysi biri insonni siyosiy huquqlari jumlasiga kiradi?

a)Jamoat birlashmalari va ommaviy harakatlarda ishtirok etish huquqi.
b)Yashash huquqi
v)Kasb tanlash huquqi.
g)  Togri javob yoq. 
d) Barcha javoblar togri.
5.Apatridlar kimlar?

a)Jismoniy shahslar
b)Fuqoroligi bo’lmaganlar.
v)Yurdik shahislar.   G) Oddiy fuqorolar. 
d) Barcha javoblar togri.
6.Inson huquqlari umumjahon deklarasiyasi qachon qabul  qilingan?

a)1/I-1970-yil
B) 17/I-1951-yil
V)10/XII-1948-yil
g)  Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
7.Konstitusiyaning asosiy prinsiplari qanday?

a) Davlat suverentet       b)Mustaqillik  v) Demokratiya.    g)b,v.javoblar
8.O’z Respublikasi Konstutisiyasining loyhasini tayorlash bo’yicha konistitutsiya komissiyasi qachon tuzuldi?

a)1990-yil iyin      b)1990-yil sentabirda     v)1991-yil iyunda

g)1992 yel dekabrda. d) Barcha javoblar togri.
9.Ozbekiston Respublikasining alomatlari qaysi?

a) Davlat suverentet
b) Oliy yuridik kuch               v)Davlatni asosiy qonuni     g)  Togri javob yoq.
 d) Barcha javoblar togri.
10.Davlatlarni ichki va tashqi munosabatiga boshqa davlatlarda mustaqilligi nima deyiladi.

a)Demakratiya
b)huquq no’rmalari
v)Suvireneteti

g)  Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
11.Kasblarni bo’limlari necha hil bo’ladi 

a)5 hil              b)4 hil            v)7 hil  g) 3 hil    d) 9hil.
12.O’zgartiruvchi kasblarga qanday kasiblar  kiradi?

a )Kashshof                         b)Hosilot.           v)chilangar  g)Oqituvchi. d) Barcha javoblar togri.
13.Dunostik so’zi qaysi tildan olingan?

a)lotin             b)fransuz               v)nemiz
  g) Ispan.

14 Kasb hunar tanlashni necha yo’li bor adashmaslikni?
a)2 ta              b)4 ta                      v)6 ta    g) 3 ta     d) 9hil.
15.Dunostik qanda manoni bildiragi?

a)O’qish ,o’rganish
b)Bilish, bilim olish
v)Yodlash.
g)  Togri javob yoq.
d) Barcha javoblar togri.
16.Qobiliyatlar necha hil bo’ladi?

a)4 hil               b)5 hil             v)2 hil.   G)  3 hil. .    d) 2 hil
17.Qiziqish va mayllar necha hil bo’ladi.

a)5 hil                b)4 hil               v)6 hil.  g)3 hil.    d) 2 hil
18.Asoslangan kasbiy tanlov necha hil bo’ladi?

a)5 hil             b)3hil            v)7 hil.  g) 2 hil.   d) 9hil.
19.Mehnat qurollari bo’yicha kasblar necha hil tavsiflanadi?

a)2 hil              b)5 hil             v)4 hil.  g) 3 hil.     d) 9hil.
20.Kasb tanlash bosqichlari necha hil bo’ladi?

a)2 hil              b)5 hil            v)4 hil.  g) 6 hil.   d) 9hil.      
21.Kasblarning tiplari necha hil bo’ladi?

a)5-hil             b)6-hil              v)3-hil  g) 4 hil. .    d) 2 hil
22.Kasblarni turkimlari necha hil bo’ladi?

a)3-hil             b)4-hil                v)6-hil  g) 5 hil. .    d) 2 hil
23.Mehnat sharoyiti bo’yicha kasb tasniflari necha hil bo’ladi?

a)4-hil            b)5-hil                   v)6-hil  g) 2 hil.    d) 2 hil
24.O’z Res. Konstitutsiyasi qachon qabul  qilingan?

a)8/XII 1991-yil
b)1993-yil
v)8/XII 1992-yil
g) 12-XII 1993 yel

25.Inson huquqlarini kim belgilaydi?

a)Konstitutsiya          b)Prizdend   v )Xalq.  G) Vazirlik d) Barcha javoblar togri.
8-sinf   mexnat  III-chorak. II-variant.

1.Inson huquqlari umumjahon deklarasiyasi qachon qabul  qilingan?

a)1/I-1970-yil
b) 17/I-1951-yil

v)10/XII-1948-yil
g)Togri javob yoq.
d) barcha javoblar togri.
2.Konstitusiyaning asosiy prinsiplari qanday?

a) Davlat suverenteti

b)Oliy yuridik kuch.

v)Mustaqillik

g) Demokratiya. 
d) barcha javoblar togri.
3.O’z Respublikasi Konstutisiyasining loyhasini tayorlash bo’yicha konistitutsiya komissiyasi qachon tuzuldi?

a)1990-yil iyin      b)1990-yil sentabirda     v)1991-yil iyunda

g)1992 yel dekabrda. d) barcha javoblar togri.
4.Ozbekiston Respublikasining alomatlari qaysi?

a)Oliy yuridik kuch         b) Davlat suverenteti                    v)Davlatni asosiy qonuni      g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri.
5.Davlatlarni ichki va tashqi munosabatiga boshqa davlatlarda mustaqilligi nima deyiladi.

a)Demakratiya          b)huquq no’rmalari       v)Suvireneteti 

g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri.
6.Kasblarni bo’limlari necha hil bo’ladi 

a)5 hil              b)4 hil            v)7 hil  g) 3 hil. d) 9hil.
7.O’zgartiruvchi kasblarga qanday kasiblar  kiradi?

a)  Kashshof    b) Hosilot.        v)chilangar  g)Oqituvchi. d) barcha javoblar togri.
8.Dunostik so’zi qaysi tildan olingan?

a)lotin             b)fransuz               v)nemiz  g) Ispan.

9 Kasb hunar tanlashni necha yo’li bor adashmaslikni?
a)2 ta              b)4 ta                      v)6 ta    g) 3 ta d) 9hil.
10.Dunostik qanday manoni bildiragi?

a)O’qish ,o’rganish          b)Bilish, bilim olish   v) Orgatish g)Yodlash.      d) barcha javoblar togri.Orgatish.
11.Qobiliyatlar necha hil bo’ladi?

a)4 hil               b)5 hil             v)2 hil. G. 3 hil.
   d) 9hil.      

12.Qaysi moddada tibbiy hizmatdan foydalanish huquqi  ko’rsatilgan?

a)40-moddada         b)43-moddada        41-moddada. v)  Togri javob yoq.

13.Voyaga yetmaganlarni necha yoshda ishga qabul qilish mumkun?

a)16                    b)18          v)15           g)14    d) 21
14.Har kim o’z shani va obro’siga qilgan tajavuslardan shahsiy hayotiga aralashishdan himoyalanishi nechanchi moddada ko’rsatilgan?

a)26-modda          b)27-modda        g)   31-modda. 
v)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri.

15.Kontitusiyaga muvofiq ko’rsatilganlardan qaysi biri insonni siyosiy huquqlari jumlasiga kiradi?

a)Jamoat birlashmalari va ommaviy harakatlarda ishtirok etish huquqi.

b)Yashash huquqi              v)Kasb tanlash huquqi
 g)  Togri javob yoq.
 d) barcha javoblar togri.

16.Apatridlar kimlar?

a)Jismoniy shahslar
b)Fuqoroligi bo’lmaganlar.
v)Yuridik shahslar.   G) Oddiy fuqorolar. d) barcha javoblar togri.

17.Kasb tanlash bosqichlari necha hil bo’ladi?

a)2 hil              b)5 hil            v)4 hil.  g) 6 hil. d) 9hil.
18.Kasblarning tiplari necha hil bo’ladi?

a)5-hil             b)6-hil              v)3-hil  g) 4 hil. d) 9hil.
19.Kasblarni turkimlari necha hil bo’ladi?

a)3-hil             b)4-hil                v)6-hil  g) 5 hil. d) 9hil.
20.Mehnat sharoyiti bo’yicha kasb tasniflari necha hil bo’ladi?

a)4-hil            b)5-hil                   v)6-hil  g) 2 hil. d) 9hil.
21.O’z Res. Konstitutsiyasi qachon qabul  qilingan?

a)8/XII 1991-yil       b)1993-yil        v)8/XII 1992-yil  g) 12-XII 1993 yel d) barcha javoblar togri. 
d)  Togri javob yoq.

22.Inson huquqlarini kim belgilaydi?

a)Konstitutsiya          b)Prizdend   v )Xalq.  G) Vazirlik d)  Togri javob yoq.
23.Qiziqish va mayllar necha hil bo’ladi.

a)5 hil                b)4 hil               v)6 hil.  g)3 hil d) 9hil.
24.Asoslangan kasbiy tanlov necha hil bo’ladi?

a)5 hil             b)3hil            v)7 hil.  g) 2 hil. d) 9hil.
25.Mehnat qurollari bo’yicha kasblar necha hil tavsiflanadi?

a)2 hil              b)5 hil             v)4 hil.  g) 3 hil.      d) 9hil.
8-SINF   MEXNAT  IV-CHORAK. I-variant.

1.Bolg’alar muhrasini tuzilishiga qarab necha hil bo’ladi?

a)2-hil         b)3-hil          V)4-hil   g) 5 hil.   D)9 hil.
2.Ustohonadagi yoritilganlik qancha bo’lishi kerak?

a)100-150luks     b)90-100luks        v)150-200luks

g) 160-180 luks d)  Togri javob yoq.

3.Temirchilik tiskilarida nima ish qilinadi?

a)Teshiladi        b)Kesiladi                 v)qisiladi. G) Yoniladi.
 d)  Togri javob yoq.

4.Slesarlik dastgohi qatorlari orasida qancha masofa qoldiriladi.

a)1000-1300mm        b)900-1000mm       v)800-9000mm  g) 600-700mm       d)  Togri javob yoq.

5.Professiyogramma nima?

a) Kasbga berilga haraktiristika
b)Odam fazilatlariga qo’yiladigan talab
v)Odam fazilatlariga qo’yiladigan talab.
g) a-b
d)Togri javob yoq.

6.Spravka axborat berish kasb konsultatsiyasini kim o’tkazadi?

a)Tajribali mutahasislar
b)O’qtuvchilar v)p
v)Psiholiglar
g) Sinf raxbari.
d) Togri javob yoq.

7.Kasblar bo’yicha kasultasiyani necha tipi bor?

a)5-ta              b)8-ta           v)4-ta  g)   6 ta   .   D) 7 ta. 
8.Kasbga yaroqliligini qanday darajalari bor?

a)Yaroqsizlik,yaroqliylik,moskelish,havas.
b)Yaroqsizlik,yaroqliylik,malaka,qobilyat.

v) Yaroqsizlik,yaroqliylik,malaka,qiziqish
g)  Togri javob yoq. d) yaroqliylik,malaka,qiziqish .

9. Yaroqsizlik nima?

a)Qisman ishlamasilk         b)Umuman  ishlamaslik  v) Ishga noloyiq. g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri
10.Kasbga yaroqlilik necha darajaga bo’linadi?

a)4-ta        b)6-ta            v)3-ta   g) 5  ta.   .   D) 7 ta.
11.Kasbga yaroqliylik degangda nimani tushinasiz?

a)Ish bilab kasbga o’zora muofiqligi

b)sog’lom va baquvvatlik.
g) Kamquvvatlilik. 


v)  Togri javob yoq. 
d) barcha javoblar togri
12.4-gruppa kasblarida ishlayotgan kasblaridagi kishilar necha yoshdan nafaqahga chiqadi.

a)40-45          b)45-50     v)50-55  g) 55-60. d) barcha javoblar togri
13.Mehnat sharoyitlari  odam organizmiga ko’rsatadiga tasiri bo’yicha  necha gruppaga bo’linadi?

a)7-ta         b)5-ta               v)4-ta  g) 3 ta   .   D) 7 ta.
14.Qobilyatlar necha hil bo’ladi.

a)3  hil          b)5  hil           v)2  hil   g)4 hil. D)9 hil.

15.Qobilyat nima?

a) Qiziqish va mayillar yig’indisi  
b)Odamlarni harqanday ishda muvofaqiyat qozonishiga yordam beradigan individual psihalogik hususiyatlari. 
v)Qiziqish va mayillar yig’indisi 


g)  a, b           d) barcha javoblar togri
16.Qiziqishlarni rivojlanishini necha bosqichi bor?

a)3-ta          b)5-ta            v)6ta   g) 4 ta      D) 7 ta.

17.Mayl nima?                   
a)Qiziqishlar yig’indi
b)Mahorat va malakalar yig’indisi                 b)Qiziqishlar yig’indi

v)a,b.   g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri
18.Qiziqish nima ?

a)Mayllar yig’indisi .         b)Odamni u yoki bu predmetga qaratilgan aktiv bilish faoliyati.  
v) Ayrim kasbga qobiliyati.
g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri
19.Odamlarning hayoti va sog’ligi uchun masuliyatli kasblarga qanday kasblar kiradi?

a)Quruvchi, kon qazuvchi, hisobchi.

b)O’qituvchi, vrach ,ichki ishlar hodimlari.v)Mexanizator,yol sozlovchi.  G)Hisobchi, iqtisodchi. d) barcha javoblar togri
20.Odatdan tashqari mehnat sharoyitida ishlaydigan kimlarga kimlar kiradi?

a)Vrachlar,o’qtuvchilar,soliqchilar  v)Shofiyorlar, oshpazlar.
b)Uchuvchilar shahtiyorlar,g’ovozlar  g)Suvchilar, hisobchilar. d) barcha javoblar togri
21.Harorat doyimiy o’zgarib turuvchi sharoitda ishlovchi kasblarga kimlar kiradi?

a)O’qtuvchi,hisobchi,iqtisotchi.     V)Tibbiyot hodimi,DAN hodimi.

b)Quruvchi,o’t o’chiiruvchi,mirob. G) Hazinachi, hosilot. d) barcha javoblar togri
22.Odatdagi mikroiqlim sharoitidagi mehmatga kimlar kiradi?

a)O’tuvchi, hisobchi, iqtisotchi.     V) hisobchi. , hosilot.

b)Quruvchi, o’t o’chiruvchi, mirob. G)Oshpaz, tarbiyachi. d) barcha javoblar togri
23.Kasblarni gruppalari necha hil bo’ladi

a)6-hil            b)7-hil           v)4-hil  g) 5 hil. D)9 hil.

24.Ishlab chiqorishni aftamatlashtirish necha bosqichdan iborat?

a)2-ta            b)4-ta            v)6-ta   g) 3 ta.   D) 7 ta.
25.Fan-tehnika taraqiyotini necha yo’nalishi bor?

a)3-ta           b) 5-ta           v) 6-ta  g).4 ta.   D) 7 ta.
8-sinf   mexnat  IV-chorak. II-variant.

1.Sprafka axbarot berish kasb konsultatsiyasini kim o’tkazadi?

a)Tajribali mutahasislar
b)O’qtuvchilar v)p
v)Psiholiglar
g) Sinf raxbari. d) barcha javoblar togri
2.Kasblar bo’yicha kasultasiyani necha tipi bor?

a)5-ta              b)8-ta     v)4-ta  g)   6 ta     d) barcha javoblar togri
3.Kasbga yaroqliligini qanday darajalari bor?

a)Yaroqsizlik,yaroqliylik,moskelish,havas.
b)Yaroqsizlik,yaroqliylik,malaka,qobilyat.

v) Yaroqsizlik,yaroqliylik,malaka,qiziqish.
 g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri
4. Yaroqsizlik nima?

a)Qisman ishlamasilk

b)Umuman  ishlamaslik
v) Ishga noloyiq
g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri
5.Kasbga yaroqlilik necha darajaga bo’linadi?

a)4-ta        b)6-ta            v)3-ta   g) 5  ta. d) barcha javoblar togri
6.Kasbga yaroqliylik degangda nimani tushinasiz?

a)Ish bilab kasbga o’zora muofiqligi

b)sog’lom va baquvvatlik.   g) Kamquvvatlilik. . v)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri
7.4-gruppa kasblarida ishlayotgan kasblaridagi kishilar necha yoshdan nafaqahga chiqadi.

a)40-45            b)45-50            v)50-55  g) 55-60. d) barcha javoblar togri
8.Mehnat sharoyitlari  odam organizmiga ko’rsatadiga tasiri bo’yicha  necha gruppaga bo’linadi?

a)7-ta         b)5-ta               v)4-ta  g) 3 ta   d) 9ta.

9.Qobilyatlar necha hil bo’ladi.

a)3  hil          b)5  hil           v)2  hil   g)4 hil.    d) 9ta.

10.Qobilyat nima?

a) Qiziqish va mayillar yig’indisi
b)Odamlarni harqanday ishda muvofaqiyat qozonishiga yordam beradigan individual psihalogik hususiyatlari.
v)a,b. . g)  Togri javob yoq.
d) barcha javoblar togri
11Sprafka axbarot berish kasb konsultatsiyasini kim o’tkazadi?

a)Tajribali mutahasislar
b)O’qtuvchilar v)p
v)Psiholiglar
g) Sinf raxbari.   d) barcha javoblar togri
12.Kasblar bo’yicha kasultasiyani necha tipi bor?

a)5-ta              b)8-ta           v)4-ta  g)   6 ta   d) 9ta.

13.Kasbga yaroqliligini qanday darajalari bor?

a)Yaroqsizlik,yaroqliylik,moskelish,havas.
b)Yaroqsizlik,yaroqliylik,malaka,qobilyat.

v) Yaroqsizlik,yaroqliylik,malaka,qiziqish
g) Togri javob yoq.      d) barcha javoblar togri
14. Yaroqsizlik nima?

a)Qisman ishlamasilk         b)Umuman  ishlamaslik

  v) Ishga noloyiq. .
 g)  Togri javob yoq. 
d) barcha javoblar togri 
15.Kasbga yaroqlilik necha darajaga bo’linadi?

a)4-ta        b)6-ta            v)3-ta   g) 5  ta.   d) 9ta.

16.Kasbga yaroqliylik degangda nimani tushinasiz?

a)Ish bilab kasbga o’zora muofiqligi

b)sog’lom va baquvvatlik.   g) Kamquvvatlilik. d) barcha javoblar togri
17.4-gruppa kasblarida ishlayotgan kasblaridagi kishilar necha yoshdan nafaqahga chiqadi.

a)40-45            b)45-50            v)50-55  g) 55-60.   d)60-65.
18.Mehnat sharoyitlari  odam organizmiga ko’rsatadiga tasiri bo’yicha  necha gruppaga bo’linadi?

a)7-ta         b)5-ta               v)4-ta  g) 3 ta     d) 9ta.

19.Qobilyatlar necha hil bo’ladi.

a)3  hil          b)5  hil           v)2  hil   g)4 hil. d) 9ta.

20.Qobilyat nima?

a) Qiziqish va mayillar yig’indisi
b)Odamlarni har qanday ishda muvofaqiyat qozonishiga yordam beradigan individual psihalogik hususiyatlari. 
v)a,b. . g)  Togri javob yoq. d) barcha javoblar togri
21.Qiziqishlarni rivojlanishini necha bosqichi bor?

a)3-ta          b)5-ta            v)6ta   g) 4 ta              d) 9ta.
22.Mayl nima?

a)Mahorat va malakalar yig’indisi
b)Qiziqishlar yig’indi 
v)a-b

g)  Togri javob yoq. 
d) barcha javoblar togri
23.Qiziqish nima ?

a)Mayllar yig’indisi .         b)Odamni u yoki bu predmetga qaratilgan aktiv bilish faoliyati.  V) Ayrim kasbga qobiliyati.
g)  Togri javob yoq. 
d) barcha javoblar togri
24.Odamlarning hayoti va sog’ligi uchun masuliyatli kasblarga qanday kasblar kiradi?

a)Quruvchi, kon qazuvchi, hisobchi.

b)O’qituvchi, vrach ,ichki ishlar hodimlari.v)Mexanizator,yol sozlovchi.  G)Hisobchi, iqtisodchi. d) barcha javoblar togri
25.Odatdan tashqari mehnat sharoyitida ishlaydigan kimlarga kimlar kiradi?

a)Vrachlar,o’qtuvchilar,soliqchilar  

b)Uchuvchilar shahtiyorlar,g’ovozlar 
 v)Shofiyorlar, oshpazlar.
g)Suvchilar, hisobchilar.
 d) barcha javoblar togri
8-sinf mehnat 

I-ch.I-v      II-ch.I-v      III-ch.I-v        IV-ch.I-v                                

1b               1b                1a                    1a

2v               2a                2g                    2a

3a               3b                3b                    3v

4a               4 a               4a                     4a

5a                5 b              5b                     5a

6v                6v               6v                     6a

7b                7b               7a                     7v

8a                8a               8v                     8a

9a                9a               9b                     9b

10b              10b            10v                   10a

11b              11b            11b                   11a

12a              12a             12a                   12b

13b               13b            13a                   13v

14a              14a             14b                   14v

15a               15b            15b                   15a

16a               16a            16v                   16a

17v               17v           17a                    17b

18b               18a           18b                    18b

19v               19b           19v                    19b

20a                20a           20v                   20b

21b              21b             21a                   21b

22b               22v            22b                   22a

23a                23v            23a                   23v

24b               24b             24v                   24a

25b               25a              25a                   25b

8-sinf mehnat

I-ch.II-v    II-ch.II-v      III-ch.II-v       IV-ch.II-v                                

1b               1a                 1v                     1a

2b               2b                 2a                     2v

3a               3v                 3v                     3a

4b               4v                 4b                     4b

5a               5b                 5v                     5a

6a               6a                 6b                     6a

7a               7b                 7a                     7b

8v                8a                 8a                    8v

9b                9b                 9b                    9v

10v              10a              10b                   10a

11a              11b              11v                   11a

12b              12v              12a                   12v

13b              13b              13g                   13a

14a               14a             14b                    14b

15b               15a             15a                    15a

16a               16b             16b                    16a

17a               17b             17v                    17b

18a               18b             18a                    18v

19v               19v             19b                    19v

20b               20a             20a                    20a

21b               21v             21v                    21a

22b               2bv             22a                    22b

23b               23v             23a                    23b

24b               24b             24b                    24b

25b               25a             25v                    25b
